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Takový pohled na kostel přes „panské mlaty“ se v našem životě pravděpodobně už nenaskytne.
(foto: Bořek Žižlavský)
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Tajemný zámek
Tam v dálce v mlze stojí …
Je to snad sen nebo skutečnost?
Tajemný zámek v bílém závoji,
láká mě, abych vešla jako host. 

Mohutná brána sama se otevřela,
vcházím pomalu a nejistě.
Rázem louč plným ohněm se rozsvítila,
mířím ke dveřím váhavě. 

V zámku klíč se z ničeho nic otočil,
v tu chvíli bych nejradši utekla.
Ten pohyb klíče mě trochu vyděsil,
než vztáhla jsem ruku, klika sama cvakla. 

Něco mě lákalo jít dál,
bylo to silnější než můj strach.
V tu chvíli by se kde kdo bál… 
začal se zvedat hustý prach. 

Lehký vánek začal silně vát,
černé mraky se oblohou honily.
Půlnoc začala odbývat,
ručičky věžních hodin se spojily. 

A za velkého burácení hromu,
za žhavých světel jasného blesku,
vstoupila jsem do toho krásného domu
a moje šaty blyštily se v lesku. 

Kráčela jsem temnou tmou,
za světla mihotavých svíček.
Náhle stala jsem se komtesou
a v ruce svírala malý klíček. 

Zvláštní vůně šířila se vzduchem,
pohyb a zvuk kroků ticho narušoval.
Tmavou postavu zahlédla jsem jedním okem,
ale černý stín se rychle vytrácel. 

Tmavou chodbou šla jsem krok za krokem
a v dlani tiskla zvláštní klíč.
Dveře na konci chodby třásly se hlukem,
když jsem je otevřela, všechno bylo pryč. 

V pokoji bylo prázdno a plály svíce,
jen za oknem se mihl černý stín.
U rozjedeného talíře ležela lžíce 
a na mě začal padat strachu splín. 

Stála jsem u velkého zrcadla,
jeden jediný pohled do něj stačil.
Nebyla jsem to já, jen známá kukadla,
nevěřila jsem, ale můj obraz se tam značil. 

V tu chvíli všechno jsem pochopila,
ocitla jsem se v mně neznámé době.
A na klíč znovu se podívala,
ten klíč mě vede lásko k tobě.  m. m.
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informace obecního úřadu

54. zasedání Rady obce 1. 6. 2005 
2. Dopis správce konkurzní podstaty JUDr. Mar-

tina Buriana (AGROSOVÍN, a.s. Boršice, 687 09 
Boršice 527) – vysvětlení situace po 15. 4. 2005, 
kdy se uvedená společnost nachází v konkurzním 
řízení, ze dne 18. 5. 2005

Rada obce rozhodla v intencích svého rozhod-
nutí viz zasedání RO č. 53/05, bod č. 2, zatím 
nájmy pozemků u AGROSOVÍN, a.s. Boršice 
ponechat a nečinit do konce sezóny žádné kroky. 

3. Dopis pana Petra Hrabala, Uherské Hra-
diště k oslavám 200 let obce Buchlovice městeč-
kem především pak k pamětní desce P. Arnošta 
Hrabala na budově fary v Buchlovicích, ze dne 
23. 5. 2005

Rada obce Buchlovice byla potěšena příznivou 
reakcí synovce p. A. Hrabala a správce pozůstalos-
ti po P. Arnoštu Hrabalovi na oslavy 200. let obce 
Buchlovice městečkem, speciálně části odhalení 
pamětní desky na budovy místní fary. Rada obce 
Buchlovice doporučila odpovědět pisateli v tom 
smyslu, že jeho dopis s návrhem na vytvoření 
pamětní místnosti na faře bude předán Farní radě 
při kostele sv. Martina v Buchlovicích.

5.Žádost pana Zdeňka Sonntaga, Buchlovská 
19, 687 08 Velehrad o pronájem nebytových pro-
stor na Tržnici Buchlovice pro prodej lázeňských 
oplatků s motivem Buchlovic a Buchlova, minivi-
notéka místních vinařů, balené cukrovinky a příp. 
další výrobky z Buchlovic, ze dne 24. 5. 2005

Rada obce Buchlovice rozhodla zaregistrovat 
budoucího uchazeče o místo na Tržnici Buchlo-
vice, které by mělo být volné na začátku sezóny 
2006, po přemístění TIC Buchlovice na Muzeum 
podhradí (dům čp. 24).

7. a) Monitoring nepovolené akce v cent-
rální části rekreační oblasti Smraďavka (video 
ing. Miroslav Smatana) – pořadatelé pan Bauer 
a František Krystýnek ml., akce TUNING 2005 
proběhla dne 28. 5. 2005

b) Pozvánka na Dětský den 3. 6. 2005 v do-
bě od 11 do 16.30 hodin – Lázně Smraďavka, 
pořadatelé pan František Krystýnek a ÚSP-M 
Medlovice, ze dne 1. 6. 2005

Rada jednala o obou akcích výše uvedených, 
ale především o principech, kterými by se měly 
řídit všechny subjekty, které mají aktivity v rekre-
ační oblasti Smraďavka.

Rada obce Buchlovice rozhodla pozvat na 
schůzku k těmto problémům na pátek 3. 6. 2005 
na 15.00 hodin pana Františka Krystýnka ml. 
a pana Antonína Dvořana. (Oba pánové byli 
pozváni starostou ještě v průběhu jednání telefo-
nicky a svou účast na jednání přislíbili).

11. Dohoda č. 61/05 o spolupořadatelství kul-
turních pořadů „Zámecké kulturní léto 2005“ 
v areálu zámeckého parku v Buchlovicích

Rada obce Buchlovice schválila podepsání 
dohody o podílu obce Buchlovice na Zámeckém 
kulturním létě 2005, částka pro rok 2005 činí 
19.000.-Kč. Dohoda je uzavřena s Klubem kul-
tury města Uh. Hradiště a Památkovým ústavem 
– správou Buchlovice.

Různé: Starosta informoval členy rady o ak-
tivitách v Soblahově (sportovní den který se 
koná 26. 6. 2005 ZŠ Buchlovice vyšle fotba-
lové mužstvo ze žáků 6.–9. tříd), rada obce 
schválila zaplacení autobusu na dopravu do 
Soblahova

55. zasedání Rady obce 14. 6. 2005
4. Žádost o souhlas s konáním letního sta-

nového tábora – JUNÁK – svaz skautů a skau-
tek ČR – středisko „1. moravských junáků“, 
Hradišťská 7, 688 01 Uherský Brod, ze dne 
28. 5. 2005

Po zkušenostech s minulými lety nemá Rada 

obce Buchlovice problém s udělením souhlasu 
ke konání letního skautského stanového tábo-
ra pořádaný organizací JUNÁK – svaz skau-
tů a skautek ČR – středisko „1. moravských 
junáků“, Hradišťská 7, 688 01 Uherský Brod ve 
dnech 1. – 23. 7. 2005.
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Bude však třeba, jako v letech minulých, 
domluvy stran sběru a likvidace odpadů vznik-
lých činnosti tábora. 

5. Žádost o umístění studny na obecním 
pozemku, p.č. 2766/57, Pavlína a Jan Jagošovi, 
Sadová 1004, 686 04 Uherské Hradiště, ze dne 
25. 5. 2005

Rada obce Buchlovice nesouhlasí s umístěním 
studny pro zásobování rekreačních chat man-
želů Jagošových, Sadová 1004, 686 04 Uherské 
Hradiště a sousedů (pan Ryška), tedy nesouhlasí 
ani s geologickým průzkumem směřujícím k vy-
budování studny.

Důvodem nesouhlasu je, že v nedaleké 
budoucnosti půjdou koridorem, jehož součás-
ti bude o obecní parcela, inženýrské sítě a ža-
datelé mohou zvažovat možnost připojení na 
vodovod, samozřejmě za finanční spoluúčast.
Umožněním vybudování studny pro dva zájemce 
bylo došlo k částečnému znehodnocení pozemku 
p. č. 2766/57 o výměře 3504 m².

6. Stanoviska Slováckých vodovodů a kanaliza-
cí, a.s. Uherské Hradiště (31. 5. 2005) a manželů 
Františka a Anastázie Šefránkových, Komenské-
ho 805, 687 08 Buchlovice (19. 5. 2005) – souvis-
losti se stavbou „Buchlovice – oprava kanalizace 
ul. Komenského, Řadová, Váhovy a B. Němcové“

Rada obce Buchlovice vzala na vědomí situaci 
vzniklou při jednání zástupců SVK, a.s. Uherské 
Hradiště a manželů Šefránkových, rovněž oba 
přiložené dokumenty svědčící o tom, že pokud 
nedojde ke změně stanoviska manželů Šefrán-
kových, nebude realizována část kanalizace jdou 
přes jejich pozemky.

Starosta ing. Jiří Černý informoval členy rady 
o posunu termínu zahájení stavby na srpen až 
září 2005, s velkou pravděpodobností tedy bude 
realizována jenom část vozovky, další bude pře-
sunuta na rok 2006 (na druhé straně nedojde 
k pnutí v obecním rozpočtu).

7. Žádost o přidělení pronájmu obecního bytu, 
Miroslav Zapletal, Řadová 775, 687 08 Buchlo-
vice, ze dne 28. 4. 2005

Rada obce vzala žádost na vědomí a doporu-
čila Komisi sociální zařadit do stálého seznamu 
uchazečů o obecní byty.

Žádost o začlenění pozemku p.č. 3062/65 jako 
stavebního, paní Ludmila Karelová, Komenské-

ho 752, 687 08 Buchlovice, ze dne 25. 4. 2005
Rada obce Buchlovice s politováním konsta-

tovala, že další žádosti o doplnění do nového 
územního plánu obce není možno realizovat, 
neboť Zastupitelstvo obce Buchlovice schválilo 
koncept ÚP obce Buchlovice na svém 11. zase-
dání dne 28. 4. 2005.

Žádost o narovnání nesrovnalostí ve výměře 
pozemků v chatové oblasti Smraďavka – Ing. Ka-
rel Šik, pan Karel Vesecký, pan Stanislav Sanetr-
ník a pan Antonín Vetešník, podává pan Stani-
slav Sanetrník, tř. T. Bati 1276/301, 760 01 Zlín, 
ze dne 2. 6. 2005

Rada obce Buchlovice k předloženému zaujala 
následující stanovisko:

Z přiložených materiálů je zřejmé, že došlo 
k posunu hranic pozemků, deficit plochy jedněch
majitelů je kompenzován přebytky na straně 
jiných. Situace, která vznikla, nebyla způsobena 
orgány obce Buchlovice.

Žadatelé se neodvolali k digitalizaci katastru 
v zákonné lhůtě, v tomto okamžiku bylo možno 
rozporovat a vyjádřit se.

Rada obce Buchlovice doporučuje nové zamě-
ření za úplatu a pokud bude zájem, je možno 
jednat o prodeji meze všem majitelům za cenu 
podle znaleckého posudku.

Žádost o vyjádření k projektu pro staveb-
ní povolení, investor DL SYSTÉM s.r.o., 
687 08 Buchlovice čp. - výrobní hala - lakovna 
- malý zdroj znečištění ovzduší dle zákona č. 86/
2002 Sb., ze dne 3. 6. 2005

Rada obce obsáhle diskutovala o projektu 
firmy DL SYSTÉM s.r.o. umístění malého zdroje
znečištění do výrobny umístěné v centru obce 
Buchlovice. Rada obce Buchlovice dala podmí-
nečně kladné vyjádření s tím, že členové rady 
Ing. Jiří Černý a Ing. Zdeněk Zálešák shlédnou 
totožnou výrobu – lakovnu a dají o případném 
znečišťování negativní reference.

Dne 24. 6. 2005 shlédli výše uvedení členové 
rady obce výrobnu v obci Osvětimany (identický 
provoz), shledali ji nezávadnou a nepoškozující 
životní prostředí.

11. a) Nabídka pozemků k prodeji obci Buch-
lovice - p.č. 2209/23 o výměře 168 m² a 2242/10 
o výměře 543 m² v k.ú. Buchlovice – majitelé 
Františka Švanygová, Kostelní 76, 687 08 Buch-
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lovice a Zdenek Štulír, Brněnská 546, 686 03 
Staré Město, ze dne 10. 6. 2005,

Rada obce Buchlovice doporučuje Zastupitel-
stvu obce Buchlovice odkoupení parcely č. 2242/
10 o výměře 543 m² (lesní pozemek) – zde potře-
ba provést změnu – původní majitelé, o potřebě 
další nabízené parcely 2209/23 o výměře 168 m² 
(ostatní komunikace) se musí rada přesvědčit, 
pověřen starosta ing. Jiří Černý.

b)Nabídka pozemků k prodeji obci Buchlovice 
– p.č. 2257 o výměře 133 m² v k.ú. Buchlovice 
– majitelka Františka Švanygová, Kostelní 76, 
687 08 Buchlovice, ze dne 10. 6. 2005,

Rada obce Buchlovice se opět musí přesvědčit 
o potřebě koupě pozemku p.č. 2257 o výměře 
133 m² (trvalý travnatý porost), pověřen ing. Jiří 
Černý.

12. Žádost o finanční podporu – Asociace
rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, 
Klub Uherské 

Hradiště, kontaktní adresa Zdeněk Košut, 
V Humnech 1400, 686 04 Kunovice, ze dne 
31. 5. 2005

Rada obce doporučila evidovat žádost o fi-
nanční podporu a bude o ní, stejně jako o všech 
ostatních, rozhodnuto na nejbližším zasedání. 
Tajemník ing. Miloslav Hrdý pověřen zjištěním, 
zda někdo z obce Buchlovic využívá péče Aso-
ciace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí 
v ČR, Klub Uherské Hradiště. Telefonický dotaz 
ze dne 22. 6. 2005, rozhovor s panem Zdeňkem 
Košutem – v evidenci asociace není dosud nikdo 
z Buchlovic, přislíbena informace o asociaci 
v Buchlovském zpravodaji.

15. Žádost o možnost bezplatného stání osob-
ních aut nájemců na hradě Buchlově na par-
kovišti pod hradem Buchlovem, Jiří Novotný, 
kastelán Státního hradu Buchlova, e-mail ze dne 
10. června 2005

Rada obce Buchlovice nehodlá vstupovat do 
dalších vztahů mezi nájemcem parkoviště pod 
hradem Buchlovem a dalšími subjekty a tedy 
doporučuje, aby se všichni uživatelé domluvili 
s nájemce panem Petrem Špalkem o paušálních 
poplatcích na celé období, neboť tři z nich jsou 
podnikateli. V případě, že NPÚ nebude schopen 
zaplatit paušální nájemně za svou zaměstnankyni 
paní Libuši Mikulovou, bude Obecní úřad Buch-

lovice ve prospěch této intervenovat u nájemce.
16. Přípravy ke zvolení Školské rady při ZŠ 

Buchlovice
Rada se seznámila se zněním zákona č. 561/

2004.
Rada obce Buchlovice doporučuje Zastupitel-

stvu obce Buchlovice na nejbližším zasedání zří-
zení Školské rady při Základní škole Buchlovice, 
doporučení se týká rady o 6 členech.

Rada obce Buchlovice schválila Pravidla k po-
stupu při zřizování školské rady a k její činnosti 
a Volební řád školské rady. Vedení ZŠ bude požá-
dáno o seznam vhodných kandidátů do školské 
rady.

Tajemník byl pověřen získáním modelového 
volebního řádu, který je součástí usnesení zastu-
pitelstva.

17. Žádost Římskokatolické farnosti Velké 
Meziříčí, děkan Jan Peňáz, Náměstí 16/18, 
594 01 Velké Meziříčí o možnost ubytování 
poutníků na Velehrad dne 26. 8. 2005, ze dne 
16. 6. 2005

Rada obce nemá námitek proti uskutečnění 
pravidelné akce, naopak, informace o ní pro-
běhnou na stránkách Buchlovského zpravoda-
je. Vedení Základní školy bylo již informováno 
o prosbě Římskokatolické farnosti Velké Meziříčí 
a souhlasí. Další už bude probíhat mezi žadate-
lem a ředitelkou Základní školy Buchlovice paní 
Mgr. Ludmilou Cilečkovou.

18. Žádost o finanční příspěvek na provoz
Chráněné dílny, Oblastní charita Uherské Hra-
diště, ze dne 15. 6. 2005

Rada obce doporučila evidovat žádost o fi-
nanční příspěvek na provoz Chráněné dílny 
a o jeho výši bude, stejně jako o všech ostatních, 
rozhodnuto na nejbližším zasedání.

19. Dopis zástupce Petanque klub STŘÍBRNÉ 
KULE Buchlovice pana Jana Štokmana – spolu-
práce s OÚ, ze dne 17. 6. 2005

Rada obce doporučila evidovat žádost o fi-
nanční příspěvek a bude o něm, stejně jako 
o všech ostatních, rozhodnuto na nejbližším 
zasedání. Požadavky týkající se vývěsní skříňky 
je třeba dotáhnout do konce s místostarostou 
panem Petrem Dvořanem.

Rada obce schválila dar – věcnou cenu pro tur-
naj dne 25. 6. 2005 - knihu Moje Buchlovice.
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2. Souborné stanovisko ke Konceptu územní-
ho plánu obce Buchlovice – novelizovaná žádost 
o zařazení pozemků p.č. 1220 (horní část), 1239 
(při dodržení 7m od VN) 121/2 (při dodržení 7m 
od VN), 1241 (při dodržení 7M od VN) – manže-
lé Zdenka a Josef Mazáčovi, Horní Podvinohradí 
169, 687 08 Buchlovice, ze dne 16. 6. 2005¨

Rada obce Buchlovice dala k novelizované 
žádosti o zařazení pozemků p.č. 1220 (horní 
část), 1239 (při dodržení 7m od VN) 121/2 (při 
dodržení 7m od VN), 1241 (při dodržení 7m od 
VN) jako stavebních parcel negativní stanovisko 
s tím, že se plně staví za koncept územního plánu 
obce Buchlovice schválený Zastupitelstvem obce 
Buchlovice. Stavbu není nutno situovat do těsné 
blízkosti vedení VN, v rámci konceptu je dána 

stavebníkovi možnost realizovat stavbu zahrad-
ního domku.

3. Žádost o umístění dopravních značek na 
spojovací ulici mezi Horním Podvinohradím 
a ulicí K Buchlovu, 10 občanů ze dne 15. 5. 2005

Rada obce se shodla na názoru, že situace 
na spojovací ulici mezi Horním Podvinohradím 
a ulicí K Buchlovu je ošetřena stávající značkou 
při vstupu do této lokality „Obytná zóna“, která 
stanoví chování všech účastníků silničního pro-
vozu včetně dodržování snížené rychlosti.

6. Rozhodnutí Rady obce Buchlovice o sou-
boru žádostí o finanční příspěvky pro rok 2005
(mimo rozpočet obce)

Rozhodnutí rady obce o finančních příspěv-
cích jsou vyčíslena v následující tabulce.

56. zasedání Rady obce 12. 7. 2005

Žadatel – adresa Poznámka Schváleno

1

Žádost o finanční příspěvek na rok 2005 – Základní
organizace nedoslýchavých Uherské Hradiště, 
Palackého nám. 293, 686 01 Uherské Hradiště, paní 
Marta Kovaříková–předsedkyně, ze dne 7. 1. 

Rada obce č.46  
ze dne 11.1.2005

0,– Kč

2

Žádost o poskytnutí finančního příspěvku na činnost
v roce 2005 - Spolek podporovatelů historie Buchlovic, 
Josef Gerža, předseda, K Buchlovu 750, 687 08 
Buchlovice, ze dne 27. 1. 2005

Rada obce č.48  
ze dne 22.2.2005

7 000,– Kč

3

Žádost ZO ČSOP Buchlovice o zvážení možnosti 
poskytnutí finančního příspěvku na rok 2005 – Karel
Tomešek, Kostelní 403, 687 08 Buchlovice, ze dne 
6. 2. 2005 

Rada obce č.48  
ze dne 22.2.2005

5 000,– Kč

4

Žádost Nemocnice s poliklinikou, rehabilitační 
oddělení
Bc. Monika Brožová, J. E. Purkyně 365, 687 68 
Uherské Hradiště o sponzorský dar na přístrojové 
vybavení přístrojem Extermiter, ze dne 17. 2. 2005

Rada obce č.48  
ze dne 22.2.2005

5 000,– Kč

5

Žádost o poskytnutí finančního příspěvku na provoz
– Centrum pro zdravotně postižené ZK – Uh. Hradiště, 
zastoupený Hanou Stieberovou, Palackého 293, 686 01 
Uherské Hradiště, ze dne 28. 2. 2005

Rada obce č. 49  
ze dne 15.3.2005

0,– 



6

6

Žádost o finanční příspěvek na zakoupení mobilní
buňky pro Petanque klub Stříbrné kule Buchlovice, 
prezident klubu Jan Štokman, Arnošta Hrabala 35, 
687 08 Buchlovice, ze dne 6. 4. 2005

Rada obce č. 51  
ze dne 12.4.2005

5 000,– Kč

7
Žádost Diakonie ČCE – středisko Cesta, Na Stavidle 
1266, 686 01 Uherské Hradiště o poskytnutí finančního
daru na provoz v roce 2005, ze dne 11. 4. 2005

Rada obce č. 51  
ze dne 12.4.2005

5 000,– Kč

8
Oblastní Charita Uh. Hradiště, Velehradská tř. 247, 
686 01 Uherské Hradiště - žádost o finanční příspěvek
na provoz Chráněné dílny

Rada obce 
č. 55 /05, dne 
14. 6. 2005, bod 
č. 18

5 000,– Kč

 Celkem Kč  32 000,– Kč

Všem úspěšným žadatelům byly předány spolu 
se zprávou o rozhodnutí Rady obce Buchlovice 
jednotné formuláře „Žádost o dar Obce Buchlo-
vice“, které musí být žadateli vyplněny. V přípa-
dě, že budou tyto řádně vyplněny, budou finanční
příspěvky schválené radou okamžitě převedeny 
na žadatele.

Žádost o prominutí částky za pronájem louky 
– obecního pozemku v centrální části rekreační 
oblasti Smraďavka – pan Libor Staňa, ZEPELIN 
CZ, s.r.o., V Humnách 1418, 686 04 Kunovice, 
ze dne 8. 7. 2005

Rada obce Buchlovice snížila pronájem louky 
– akce „Balóny nad Chřiby“ na 5.000,– Kč.

7. Žádost o poskytnutí sponzorského daru či 
finančního příspěvku – noční rybářské závo-
dy ve dnech 30. 7–31. 7. 2005 – pan JUDr. Jiří 
Šoustek, jednatel MO Moravského rybářského 
svazu Nedakonice, 687 38 Nedakonice, ze dne 
13. 7. 2005

Rada obce Buchlovice se rozhodla podpořit 
akci MO Moravského rybářského svazu Nedako-
nice věcným darem (karton vín – 6 kusů) v celko-
vé hodnotě do 500,– Kč. 

8. Dopis starostů obce Krucemburku a Libice 
nad Doubravou – inspirace – přijetí stanoviska 
podporující návrat statutu „městys“ obci Buch-
lovice, ze dne 4. 7. 2005

Rada obce Buchlovice uvítala iniciativu obcí 

horního Podoubraví (Krucemburk a Libice nad 
Doubravou) a vzhledem k tomu, že obec Buchlo-
vice v nedávné době oslavila 200 let od vyhlášení 
obce městečkem (městysem) doporučuje Zastu-
pitelstvu obce Buchlovice schválení stanoviska 
směřujícího k obnovení statutu městys Buch-
lovice a užívání označení Obecní úřad městysu 
(městečka) Buchlovice.

9. Pozvání a žádost o spolupráci – Folklorní 
agentura Buchlov – IV. ročník Festivalu česneku 
na zámku dne 30. 7. 2005, ze dne 22. 6. 2004

Rada obce Buchlovice přijala pozvání na akci 
s národním přesahem „IV. ročník Festivalu česneku 
na zámku v Buchlovicích dne 30. července 2005“, 
doporučila vystoupení člena rady Ing. Zdeňka 
Zálešáka v přímém přenosu v rámci festivalu orga-
nizovaného pořadu ČR Brno Apetýt s dr. Marcelou 
Vandrovou a schválila hmotný dar – 5 kusů publi-
kace „Moje Buchlovice“ pro ocenění vědomostní 
soutěže organizované v rámci tohoto pořadu.

10. Propagace obce Buchlovice – edice ACR 
Alfa, agentura propagace České republiky – obec 
Buchlovice v rámci představení Zlínského kraje.

Rada obce Buchlovice schválila vstup do pro-
pagace o Zlínském kraji firmy ACR Alfa, agentura
propagace České republiky za následujících podmí-
nek: Prezentace obce Buchlovice – 1 celá strana za 
cenu poloviny stránka tj. 16 660,– Kč s 19% DPH.

Žádost SDH Boršice o bezplatný pronájem 
centrální louky v rekreační oblasti Smraďavka na 
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pořádání akce 20. srpna 2005 – hasičská soutěž 
v netradičních disciplínách za účasti okolních 
sborů - Jaroslav Čuma, SDH Boršice, ze dne 
18. 7. 2005

Vzhledem k účasti SDH Buchlovice na akci 
SDH Boršice nebude obec Buchlovice požadovat 
poplatek za nájem centrální louky na Smraďavce 
za předpokladu, že nedojde k devastaci vjezdem 
techniky na louku a louka bude, jak žadatel při-
slíbil, posečena.

Žádost o prověření možnosti výstavby rekre-
ační chaty na pozemku p.č. 2449 v zastavěné 
oblasti chatové osady na Smraďavce, Otto Janků, 
687 10 Zlechov 476, e-mail ze dne 18. 7. 2005

Rada obce dala jasné stanovisko, že novou 
rekreační chatu na pozemku p.č. 2449 v k.ú. 
Buchlovice nebude ani v budoucnosti možno 
realizovat, neboť Zastupitelstvo obce Buchlovi-
ce ve schváleném konceptu nového územního 
plánu obce Buchlovice toto neschválilo. 

3.Žádost o prodej části obecního pozemku p.č. 
968/1 v k.ú. Buchlovice, Miroslav Malina, Mari-
ánské náměstí 122, 686 01 Uherské Hradiště, ze 
dne 1. 8. 2005

Rada obce Buchlovice doporučí zastupitelstvu 
obce prodej části p.č. 968/1 v k.ú. Buchlovice 
tak, že v místě studny bude geometrickým plá-
nem odděleno max. 60 cm z obecní polní cesty 
a vznikne trojúhelník. 

4.Projednání návrhu Zadání změny č. 11 územ-
ního plánu sídelního útvaru Břestek – Městský 
úřad Uh. Hradiště, odbor architektury, ÚP a RR 
ze dne 28. 7. 2005

Rada obce Buchlovice nemá námitek k návrh 
zadání změny č. 11 územního plánu sídelního 
útvaru Břestek.

6.Žádost o sdělení začlenění stavebního 
pozemku p.č. 2497 v k.ú. Buchlovice do územně 
směrného plánu jako stavebního, JUDr. Mirosla-
va Kamenická, Kostelní 670, 687 08 Buchlovice, 
ze dne 20. 7. 2005

Rada obce Buchlovice po seznámení se žádostí 
o začlenění stavebního pozemku p.č.2497 v k.ú. 
Buchlovice konstatuje , že doposud neobdržela 
písemné sdělení ředitelství silnic a dálnic k vý-
sledkům měření hluku v lokalitě Lhotka, Buch-
lovice. Rada se tímto problémem bude znovu 
zabývat po ukončení měření hluku.

7. Žádost o uskutečnění víkendové akce na 
obecním pozemku – centrální louka na Smra-
ďavce – Josef Bajko, 683 33 Malinka 44, ze dne 
22. 7. 2005

Rada obce Buchlovice nesouhlasí s použitím 
obecní louky před Loveckou restaurací na Smr-
ďavce na víkendovou akci, která se má konat dne 
13.8.2005.

9. Dopis Folklorní agentury Buchlov k usku-
tečněné akci „Festival česneku na zámku IV.  
Ročník“.

Rada obce Buchlovice děkuje pořadatelům 
za úspěšné uskutečnění IV. ročníku festivalu 
česneku na zámku v Buchlovicích a za dobrou 
propagaci obce Buchlovice. Přislíbené finanční
prostředky Vám budou poukázány po doplnění 
Vaší žádosti o čestné prohlášení. 

Žádáme Vás, abyste při pořádání festivalu 
v příštím roce zajistili pořadatelskou službu 
při silnici III. třídy tak, aby osobní auta par-
kovala pouze na parkovištích k tomu vyhra-
zených a místních komunikacích v blízkosti 
amfiteátru.

13.Chotovinské slavnosti 2005
Starosta obce informoval členy rady o pozvání 

obce Chotoviny na jejich slavnosti, které pro-
běhnou dne 27.8.2005. Slavností se zúčastní 
mladá složka Folklorního studia v počtu 30 osob 
s cimbálovou muzikou. Obec bude zastupovat 
starosta obce Ing. Jiří Černý a MUDr. František 
Němeček – člen rady. 

14. Postup výstavby Muzea Podhradí čp. 24
Starosta obce informoval radu o podpisu 

smlouvy o financování Muzea Podhradí v rámci
Iniciativy Společenství INTERREG III A ze dne 
1.8.2005. 

57. zasedání Rady obce 9. 8. 2005 
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V jednom z předchozích Buchlovských zpra-
vodajů proběhla krátká informace o započaté 
rekonstrukci „panských mlatů“ naproti vchodu 
do zámeckého areálu, k níž se dnes, jak jsme 
slíbili, podrobněji vracíme.

Poměrně rozlehlá, kdysi panská budova čp. 
24, zbudovaná do dnešní podoby v 19. století, 
sloužila jako dočasná prostora pro uskladnění 
úrody z polí a jak její název napovídá, hlavně 
coby mlatevna obilí. Obec Buchlovice ji jako 
chátrající garáže autobusů zakoupila od dlou-
holetého majitele ČSAD Uherské Hradiště, a.s. 
v roce 1999 za 1 036 000 Kč. Jejím záměrem už 
od samého začátku byla brzká celková rekon-
strukce a zřízení muzea, a to v místech, kudy 
prochází každoročně desítky tisíc návštěvníků 
zámku – národní kulturní památky. Z tohoto 
důvodu je stavba dozorována pracovníky odděle-

ní architektonického dohledu a památkové péče 
odboru architektury MěÚ Uherské Hradiště. 
Stavební práce, jež započaly začátkem měsíce 
května a budou ukončeny nejpozději letos v lis-
topadu, na základě výběrového řízení provádí 
firma STAMOS, spol. s r.o., Uherské Hradiště.

Investorem stavby je obec Buchlovice, která 
zabezpečuje i její financování. Tato má uzavře-
nou smlouvu o financování v rámci Iniciativy
Společenství INTERREG III A s Ministerstvem 
pro místní rozvoj ČR z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj. Jedná se o poskytnutí dota-
ce v rámci spolupráce mezi Českou republikou 
a Slovenskou republikou, vycházející z naříze-
ní Rady (ES) č. 1260/1999. Celkové náklady 
jsou rozpočtovány na 6 749 914 Kč. Přislíbe-
ná dotace ze strukturálního fondu ERDF činí 
4 650 000 Kč (69%), dotace ze státního rozpočtu 

Rekonstrukce „panských mlatů“ 
vyvrcholí v listopadu
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ČR činí 337 496 Kč (5%) a vlastní zdroje obce 
1 762 418 Kč (26%). Buchlovice musí zajistit 
průběžné financování vlastními zdroji v plném
rozsahu. Dotační prostředky obdrží až po závě-
rečném vyhodnocení projektu v příštím roce.

„Panské mlaty“ budou reprezentovat nejen 
naše městečko, ale i jeho okolí. Vznikne v něm 
Muzeum Podhradí, které bude zaměřeno nejen 
na historii Buchlovic, života a životního stylu 
jejích obyvatel, ale i obcí Mikroregionu Buchlov. 
Vedle toho přibude rovněž koutek věnovaný naší 
partnerské obci Soblahov, jako ukázka života ve 
specifické části Slovenské republiky, za účelem
porovnání života v obou obcích z jiných zemí. 
S otevřením muzea se počítá v březnu roku 2006. 
Ve stejném termínu sem má být z tržnice pře-
stěhováno i turistické informační centrum. Ve 
stádiu příprav se nachází půdní vestavba v části 
střešního prostoru budovy, která má v budouc-
nosti sloužit účelům školícího centra Mikroregi-
onu Buchlov. 

Zrekonstruované „panské mlaty“ jistě přispějí 
k vylepšení vzhledu samotného středu našeho 
městečka a svým využitím k podpoře turistické-
ho ruchu, který je a bude pro Buchlovice zdrojem 
přílivu financí nejen do obecní pokladny.

Text a foto: ing. Jiří Černý a Bořek Žižlavský
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Dětský folklorní soubor Děcka z Buchlovic 
vznikl v roce 1976. Působí při místní základní 
škole a sdružuje děti mladšího školního věku. 
Starší děti přecházejí mezi členy Folklorního 
studia Buchlovice, které má v současné době 
několik skupin. Zpracováváme převážně říkadla, 
písně, tance a zvyky z uherskohradištské oblasti 
Dolňácka . 

Cílem souboru je podporovat vztah dětí k li-
dové tvorbě, k tradicím, zvykům. 

Dětskými říkankami, hrami, písněmi a tancem 
chceme rozvíjet rytmické, pěvecké a taneční doved-
nosti. Členové Děcek z Buchlovic jsou nejmladší 
generací, která dává záruku pokračování folk-
lorních tradic v městečku Buchlovice. Napomáhá 
udržení našeho krásného kroje a místních tradic 
a zvyků.

Činnost kroužku v tomto školním roce
Kroužek navštěvovalo 16 dětí ve věku od 7 

do 11 let. Dětem se podařilo nacvičit 3 nová 

pásma: Vánoční, Kravárky a Jede, jede mašina. 
Dětský soubor se aktivně zúčastňuje kul-
turních pořadů v městečku Buchlovice. Vystu-
povali jsme v domově důchodců, na Vánočním 
jarmarku a nejstarší děti se představily 
v celovečerním pořadu Folklorního studia 
Letěla kometa okolo světa. Na oslavách 200 
let povýšení Buchlovic na městečko jste mohli 
kromě našeho tancování obdivovat i  nové 
kroje. Jedná se o souborovou úpravu všední 
krojové varianty „po sedlcku“. Rekonstrukce 
vznikla ve spolupráci se Slováckým muzeem 
v Uherském Hradišti, panem Strýčkem a paní 
Blažkovou. 

V letošním roce kroužek také rozšířil svou 
činnost za hranice Buchlovic a představil se ve 
Břestku a ve stacionáři Diakonie pro postižené 
děti v  Uherském Hradišti. Velkým úspěchem 
byla rovněž účast na Mezinárodním folklorním 
festivalu v Mistříně, kde naše děti – podle slov 
programového ředitele festivalu, pořadatele 

Děcka z Buchlovic v uplynulém školním roce 

Děti si zatancovaly a zazpívaly s chutí
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– svým výkonem pořádně překvapily a obstály 
tak se ctí v konkurenci mnohem známějších 
souborů (Děcka z Kunovic, Kyjovánek, Velička, 
Důbravěnka z Dubňan, Ždáničánek a místní 
Podkověnka).

Děkujeme dětem za celoroční práci a jejich 
rodičům za podporu a obětavost. Poděkování 
také patří švadlenám, které se podílely na šití 
nových krojů, muzice „deváťáků“, která nás 
doprovázela na festivalu a paní Blažkové za 
stálou pomoc.

Plány na příští rok
V příštím roce oslaví dětský folklorní kroužek 30 

let od svého založení. Při této příležitosti chceme 
připravit slavnostní odpoledne a  prezentovat tak 
tradici dětského folkloru v Buchlovicích. 

Prozatímní náměty pro oslavy výročí:
1/ veřejná výstava fotografií a dokumentů

týkající se kroužku
2/ folklorní odpoledne: soutěže pro děti s folk-

lorní tématikou, taneční dílna
3/ hlavní program: vystoupení „Děcek z Bu-

chlovic“ a hostů.

Chceme vyzvat  všechny bývalé členy k účasti 
na tomto odpoledni a poprosit je o zapůjčení 
fotografií z let, kdy v kroužku tancovali. Ofo-
cené fotografie budou zařazeny do kroniky
Děcek z Buchlovic. Kontaktujte, prosím, Alenu 
Mikulíkovou (mob. 607 587 683) nebo Lenku 
Rašticovou (mob. 737 285 333). Děkujeme.

Těšíme se na příjemné setkávání v následu-
jícím školním roce.

Za Děcka z Buchlovic 
Lenka Rašticová a Alena Mikulíková

Pod vlajkami zúčastněných zemí (Mexiko, Slovensko, Itálie, Rusko, ČR)

Muziku obstarali Přemek Lukeštík a Ctibor Dvořan
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Mezi drobnými buchlovickými památkami je 
i sloup s Pietou na úpatí vrcholu Modly – Barbor-
ky, v sousedství Buchlova, kde stromová alej pře-
chází v souvislý les. Pieta je registrovanou kultur-
ní památkou, vytvořenou neznámým kameníkem 
či sochařem někdy v druhé polovině 18. století 
– sloup z místního pískovce a socha z mušlového 
vápence. Zájmu kolemjdoucích určitě neunikne 
poměrně vysoký, čtyřboký dvoustupňový pod-
stavec, ukončený ozdobnou hlavicí s vytesaným 

rovnoramenným křížem. V oválném rámku na 
pilíři se rýsuje dnes už těžko rozpoznatelný český 
nápis, který hlásá: POZORUJTE A VIZTE JELI 
BOLEST JAKO BOLEST MOJE.

Socha – Pieta – představuje sedící Pannu 
Marii, držící v levé ruce bezvládného Ježíše Kris-
ta, s pravou rukou na prsou.

V posledních letech se památka nacházela 
v horším a horším stavu až se její půlka roz-
padla úplně. Následné opravy se ujaly Lesy 
ČR, s.p., majitelé pozemku, Lesní správa Buch-
lovice, jak více sdělil její zaměstnanec Mar-
tin Pikner: „Restaurátorský průzkum a záměr 
opravy díla provedl brněnský sochař Radomír 
Vavruša již v roce 2001, který už restauroval 

před časem sochu P. Marie u kaple sv. Barbory.
Vlastní restaurátorské práce probíhaly v letech 
2003-2005. V rámci nich bylo provedeno očiš-
tění sochy od mechů a dalších nečistot, odstra-
nění dřívějších vysprávek, zpevnění a hlavně 
domodelování chybějící části díla z umělého 
kamene. Celkové náklady na restaurování činily 
42.000 Kč a byly hrazeny z prostředků Lesů ČR 
v rámci Programu 2000 – zajištění cílů veřejné-
ho zájmu.“

Z tohoto programu byly financovány i další
akce, z nichž namátkou vzpomeňme vybudování 
zvoničky na Bunči, šindelové střechy na Cim-
burku, úpravu hospodářského stavení bývalé 
Tománkovy hájovny za Salašem atd. „Zásluhy na 
realizace všech akcí, včetně opravy sloupu s Pie-
tou, má lesní správce Zdeněk Zálešák a hlavně 
referent pro investiční majetek Rostislav Rybář,“ 
dodal Martin Pikner.

Nově zrekonstruovaná Pieta, instalovaná na 
své místo 23. července, září ještě novotou a kon-
trastuje k letitému podstavci. Byla ozdobou pra-
videlné každoroční druhé poutě na Barborce, na 
svátek Nanebevzetí Panny Marie.

Text a foto: Bořek Žižlavský

Pod Barborkou září opravená Pieta
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V minulém čísle našeho zpravodaje jsme vás, milí čtenáři, informovali o představení buchlovických 
ochotníků, které se uskutečnilo v červnu na nádvoří hradu Buchlova. Přičiněním všudypřítomného 
tiskařského šotka však došlo k toku, že mi z výčtu účinkujících v komedii vypadlo jméno představitele 
role Onučkina Tondy Macháčka (na snímcích v černém kabátě). Reaguji tímto na kritiku principála 
souboru a několika dalších občanů a pokouším se tímto, s vědomím jistého zpoždění, o nápravu 
nastalé situace. Zde je tedy doplněný seznam osob a obsazení komedie N. V. Gogola Ženitba: Tekla 
– Draha Omelková, Agáta – Marcela Ňaňková, Arina – Lenka Zámečníková, Kočkarev – Luba Čer-
noch, Nenažraný – Radim Pikner, Žvanikin – Mates Kyncl, Onučkin – Tonda Macháček, Štěpán 
a současně Duňaša – Vlastik Šišák a Podkolatov – Jiří Kutálek.

Za nepříjemnosti, které v důsledku nastalé chyby vznikly, se principálovi a všem členům souboru 
upřímně omlouvám. Vlastimil Kořínek, foto: Oldřich Stránský

Představil se také Macháček
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Balóny nad Chřiby 30. 6. – 3. 7. 2005
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 Foto: Oldřich Stránský
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Aneta Langerová v Buchlovicích
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15. července 2005 Foto: Oldřich Stránský
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Předposlední červencový víkend si na Buchlově přišli na své milovníci vojenské historie. Členové 
Klubu vojenské historie tu totiž vystavovali velké množství exponátů, souvisejících s II. světovou 
válkou. Na prvním hradním nádvoří jste mohli shlédnout uniformované vojáky kdysi znepřátelených 
stran, jejich vojenskou techniku a mnohé další. Ostatní exponáty byly k vidění ve vstupní prostoře na 
druhém nádvoří a v nově zpřístupněné prostoře prodejny militárií, kterou již několik let na Buchlově 
provozuje Antonín Nožička ze Starého Města a který se svými přáteli uspořádal popisovanou akci. Ve 
vitrínách návštěvníci obdivovali různé uniformy s cennými vyznamenáními. Mezi vozidly byl obdi-
vován benzínový šestiválec firmy DAIMLER-BENZ německé armády, který měl sloužit jako sanitka
a jenž se dochoval pouze v jednom jediném kuse na světě. 

A co dodat nakonec? Věřme, že se tato zajímavá akce stane na Buchlově tradicí.
Text a foto: Bořek Žižlavský

Buchlov oblehli vojáci z poslední světové války

Unikátní a jediný kus vozu DAIMLER-BENZ
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Provozovatel prodejny militárií na Buchlově a organizátor akce Antonín Nožička.
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Barborka – zdrobnělý lidový název pro kapli sv. 
Barbory na vrchu Modla. Jméno je řeckého půvo-
du a znamená breptu (neumí pořádně mluvit). Je 
to patronka horníků, dělostřelců a šťastné smrti. 
Řecké slovo barbaros = cizinec, barbar.
Buchlov – název má slovanský původ – ze zkrá-
cených osobních jmen Bohumil či Bohuchval, 
která začínají na Boh -. Také ze slovesa búcha-
ti – nad Buchlovem často bouchají hromy  
a blesky.
Dobřiska – ze slovesa dobřiti = chlácholit, udob-
řovat, uspokojovat, usmířit. Základem je přídav-
né jméno dobrý.
Dobříšťka – část lesa na kraji hor (jak místní 
říkají). Nese v sobě něco dobrého.
Drahy – označení pro dobytčí cestu, průhon 
(německy Viehweg) = místo, kudy se vyháněl 
dobytek na pastvu ze vsi. Původně to byly pouze 
široké neupravené polní cesty, později i pastviště.
Dúbky – část polní trati za zámeckou zahra-
dou směrem k Boršicím. Zřejmě zde kdysi rostly 
duby a tento název se přenesl i na jednotlivá pole 
majitelů. Z vyprávění je známé, že jeden vlastník 
„projedl“ (ne propil) svůj dúbek u jistého živ-
nostníka v obci.
Hájek – označuje místo porostlé lesem nebo 
hájené místo. Obvykle jde o plochu s nevelkou 
rozlohou.

Helštýn – první část má německý původ – 
z osobního jm. Hefo, Hefe, což odpovídá domác-
ké zkratce osobního jména Helphrid, Helferik. 
Německy hilfen = pomáhat. Druhá část týn zna-
mená ohradu, hradbu, hrad. Podle lidové etymo-
logie lidé od tohoto místa očekávali záchranu 
v době bídy, čekali pomoc. Na místě kolem mlýna  
stála nejstarší část obce s tzv. horní tvrzí, která 
zanikla v 16. století.
Hliníky – z přídavného jména hlinný. Původně 
se v České republice tak jmenovala jedna vesnice 
(Hliník). Hliníky jsou zdrobnělina ke slovu hlína, 
což je ornice podobná hlíně, obsahuje různé 
barevné příměsi užívané jako barvivo. Znamená 
tedy místo na hlinité lokalitě. S chemickým prv-
kem hliníkem nemá nic společného.
Hložek – tak nazváno místo, kde převládající 
dřevinou byl hloh (Crataegus). Nádherně v květ-
nu kvete a jeho plody se dají jíst a jsou pochout-
kou i pro ptáky.
Holý kopec – nejvyšší ze tří vrchů nad Buchlovi-
cemi. Jméno vzato ze staré podoby kopce, který 
nebyl zalesněný jako dnes.
Honěcko – ze slova hon = stará délková míra 
(přibližně 125,495 m). Zachováno ve rčení, že je 
něco na hony vzdáleno (daleko). Znamená i dí-
lec, trať, pozemek. Také část osevního postupu 
– jeden nebo více pozemků, na nichž se v jednom 

Pomístní jména v Buchlovicích
Vzhledem k tomu, že naše městečko je malé rozlohou i počtem obyvatel, nemůže mít, jako velká 

města, oficiálně pojmenovány rozsáhlejší části svého území zvláštním názvem, jako jsou např. Praha-
Žižkov, Brno-Bystrc, Havířov-Město. Oficiálními jsou pouze názvy ulic, které však mají v názvu
i tradičně vžitá pomístní jména, a proto si vysvětlíme i jejich původ. Zde jsou tedy názvy všech 34 ulic 
v Buchlovicích: Arnošta Hrabala, Boženy Němcové, Brněnská, Dolní Podvinohradí, Helštýn, Horní 
Podvinohradí, Hradišťská, Hřbitovní, Chrastě, K Buchlovu, K Mazánku, Komenského, Kostelní, Ku 
Hradu, Masarykova, Na Lhotce, Náměstí Svobody, Polesí, Příční, Rechtorka, Řadová, Smraďavka, 
Sportovní, Suchý řádek, Trnávky, Tyršova, U Domova, Újezda, Váhovy, Velehradská, Větřák, Viniční, 
Zahrady, Za Školou. Připomeňme si některá pomístní jména v obci, která se léta používala pro označení 
polností, různých místních oblastí, některých budov, vrchů a také míst spjatých s různými událostmi, 
vzpomínkami. I dnes se nově objevují neoficiální názvy míst, které již vešly do povědomí obyvatel.
Pohlédněme do nitra těchto pojmenování a pokusme se vysvětlit, z jakých pohnutek vznikala, co bylo 
příčinou jejich vzniku. Pamětníci si jistě na většinu názvů vzpomenou. Milan Janovský
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roce pěstovala pouze jedna plodina. Možná i z ná-
zvu zaniklé obce Honětice v těchto místech.
Hraničky – označení polností, který byly v okra-
jových částech katastru obce, hraničily s polnost-
mi sousední obce Břestku.
Hunče – v ČR existuje příjmení Hunča a to patr-
ně vzniklo z osobního jména Huntieř = Vintíř. 
Slovo huntýř je staré lidové označení pro nece-
chovního (přespolního) řezníka, který dová-
žel do města (snad i do naší obce povýšené na 
městečko před dvěma sty lety) maso na kárách. 
Latinské carra = dvoukolový vozík. Hunče byly 
pravděpodobně pojmenovány podle místa, kam 
řezníci jezdili a lidem prodávali maso. Méně jisté 
je, že toto pojmenování vzniklo ze slova huňa = 
houně. Lidová etymologie vysvětluje název podle 
hrbu, vyvýšeniny – hunčatá zem.
Chrastě – nejpravděpodobněji z názvu chrást 
= nadzemní část rostlin ke krmení (nejčastěji 
chrást řepný). Snad i ze slovesa chrastit. Asi 
těžko s přivlastňovací příponou osobního jména 
Chrastěs či Chrastiš.
Chřiby – název vznikl z nářečního výrazu křib, 
a to ze staročeského chřib, což znamená kopec, 
pahorek, vrch, keř. Jde o množné číslo těchto 
výrazů – kopce, křoví, pahorky, vrchy. J. Sedlák 
v publikaci Buchlov a Buchlovice (1993) uvádí, 
že obyvatelé Buchlovic mají pro Chřiby vžitý 
název Hříběcí hory. Jeden kopec s názvem Kříb 
se pne v blízkosti obce Ježov (246 m). Stojí na 
něm kostel sv. Jakuba (Žižlavský, 2003).
Kamenice – původně znamená kamenný důl, ale 
u nás jde spíše o pole s množstvím kamení, což je 
symbol neúrody a dřiny se sbíráním a odnášením 
kamení. Název se používal již v 16. století.
Kamenná studánka – podle vody, která vyvěrá 
z kamenného podlaží.
Kozince – název lesnaté části katastru za Buch-
lovem. Jde o množné číslo slova kozinec a to má 
několik významů. Je to chlívek s kozami, kozí 
trus, název rostliny (Astragalus). Kozinec slad-
kolistý roste ve světlých lesích a křovinách, je až 
jeden metr vysoký. Název mohl vzniknout podle 
místa, kde se hojně tato rostlina vyskytovala. 

Podle kozích bobků asi ne. Spíše podle kozího 
chlívku, tak se totiž říkalo chudé vsi nebo osadě. 
Třeba tam byla samota chudých lidí, kteří se 
nezmohli na nic jiného než na kozy. U Malenovic 
byla kdysi, dnes už zaniklá, obec tohoto jména 
a ještě v roce 1711 tam byl mlýn Kozinec.
Letná – dnes již zaniklá lokalita v blízkosti Tyr-
šovy ulice. Bývalé sportoviště, na kterém začínali 
fotbalisté psát historii kopané v obci. Název je 
odvozen z přídavného jména letný a to ze slova 
léto.
Lhotka – zdrobnělina Lhota. Původně z přídav-
ného jména lehký. Znamená osadu založenou 
zpravidla na lesní půdě a do jisté lhůty osvobo-
zenou od všech feudálních dávek a povinností. 
Říkalo se – být ve lhotě.
Lipůvka – studánka, nad níž se košatily koru-
ny lip. Nacházela se u staré cesty, která vedla 
z Buchlovic na Smraďavku.
Lúčky – starší název pro louky, které se nachá-
zely po obou stranách dnešní Hradišťské ulice. 
Tam se dnes nachází průmyslová zóna, fotbalové 
hřiště.
Maršava – tato lesnatá část Chřibů dostala 
jméno z osobního jména Mareš, což je domácká 
podoba Martin, Marek. Lesy kdysi pravděpodob-
ně patřily některé z uvedených osob (Marešovy 
lesy, Martinovy lesy, Markovy lesy).
Mazánek – místo, odkud si lidé přiváželi maz-
lavou hlínu, kterou si pak v domcích vymazávali 
stěny i podlahy. Vzpomínám si, že jsme v jed-
nom domku takovou podlahu jednou za týden 
pomáhali ošetřovat tak, že jsme zametli a pak 
roztokem vody, řezané slámy a kravským trusem 
vytřeli.
Modla – vrch s kaplí sv. Barbory. Slovo modla je 
socha pohanského boha. Přeneseně zbožňovaná 
osoba, věc.
Myslivarňa – lidový název pro myslivnu.
Na Pile – myslivna, vedle které byla v provozu 
i pila.
Na Šibeničkách – místo, kde stály šibenice 
a tam se i popravovali odsouzenci. Původně se 
popravovalo před farou, ale místo poprav bylo 
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přesunuto jinam. V Buchlovicích se popravovalo 
převážně provazem, ale i čtvrcením, stahováním 
z kůže a pochováváním zaživa.
Nad Zahrádky – místo, kde se dnes pěstují 
višně. Mezi starou císařskou cestou ze Lhotky 
a zahrádkami ulic Helštýn a Ku Hradu.
Nové hory – v Buchlovicích je několik „hor“, 
které jsou v podstatě nezalesněnými polnostmi 
a názvy mají podle toho, kde nebo kdy vznikly.
Nové sady – sady, které vznikly v mladší době 
buchlovické než sady starší.
Obora – myslivna. Obora je ohrazený les pro 
chov a lov lesní zvěře. Myslivna zřejmě stála na 
takovém místě.
Ovesní hory – polnosti, kde se převážně pěstoval 
oves.
Padělky – z nářečního padělek neboli paděl, také 
podíl – tzn. část, díl nějakého většího celku (zís-
kaný např. dědictvím). Tito lidé nosili a dodnes 
nosí příjmení Padělek (např. hokejisté Padělko-
vi). Mohlo to vzniknout i ze slova padělkovat či 
podělkovat = nádeničit, posluhovat (většinou 
u větších sedláků).
Pastvisko – místo, kam se vyháněl dobytek na 
pastvu. Viz Drahy.
Ploškárně – ze slovesa ploštit = činit ploským, 
plochým. Zřejmě pole, které si lidé vyrovnávali, 
aby měli usnadněnou práci. Něco podobného 
jako u názvu Dupky.
Podvinohradí – máme Dolní a Horní. Nad nimi 
se v minulosti na vinicích pěstovala vinná réva.
Povinná – pravděpodobně pole, na kterém byli 
lidé povinni pracovat pro někoho jiného než pro 
sebe. Museli plnit nařízení – povinnost. Nebo 
museli povinně z tohoto pole odvádět část úrody 
šlechtě.
Pod Zabitým – myslivna – stála na místě, kde byl 
někdo zavražděn.
Příčky – pole, která byla prostorově příčně polo-
žena k obklopujícím polím.
Rechtorka – někdy Rechtorova jama. Je nazvá-
na podle příjmení Rechtor, což je lidová forma 
k Rektor a to je ze slova rektor = vedoucí učitel, 
dnes vysoký úředník na vysoké škole.

Rynk – slovo převzato z německého Ring = náměs-
tí. Tak se všeobecně nazývalo dnešní náměstí Svo-
body. Nikdo nechodil na náměstí, ale na rynk, 
který kdysi (ještě po poslední válce) sloužil lidem 
po pobožnosti v neděli jako místo shromažďovací 
k výměně názorů na život.
Slepičiny – ze základu slova slepice. To se odvo-
zuje od slovesa slepý prý proto, že slepice za šera 
nevidí (proto chodí tak brzy spát). Mohlo to být 
místo, kde se volně pohybovaly slepice, tudíž tam 
bylo hodně slepičinců = kuřinců, nebo možná 
kurníků. Lidová etymologie připouští výklad, že 
se tam scházely místní drbny, které vše, co se tam 
dozvěděly „vyslepičily“ = vyžvanily, neudržely, co 
mělo být zamlčeno. Vulgární výraz slepičí prdel 
označuje člověka, který vše vyžvaní, vyslepičí.
Smraďavka – území se sirnými lázněmi, kou-
palištěm, přehradou, chatovou osadou. Lázně 
v poslední době získaly novou fazónu a stávají 
se stále oblíbenějšími mez svými hosty. Jméno 
vzniklo podle sirné vody, která zapáchá po zka-
žených vejcích, ale je léčivá. Podobná voda je 
základem léčení kožních chorob ve slovenských 
lázních Smrdáky.
Sovín – mlýn, který patřil do katastru naší obce, 
Název od sov, které tam sídlily. Dnes je v Borši-
cích. Buchlovický „Sovín“ je výrobní a restaurač-
ní podnik kousek pod přehradní hrází.
Staré hory – starší než Nové hory.
Střešňáky – místa, kde se pěstovaly ovocné stro-
my, zejména třešně.
Suchý řádek – slovo řádek znamená v tomto 
případě ulici po obou stranách zastavenou domy, 
které jsou jakoby v řádku (v řadě), což je část 
záhonu, brázda. A suchý proto, že i po deštích 
zůstával málo blátivý, neboť voda dobře odtékala 
ve svažitém terénu.
Syrovátka – studánka u Buchlovického potoka 
pod občerstvením U Trampa. V blízkosti studánky 
je i památný starý buk. Slovo syrovátka je název 
pro vedlejší produkt při výrobě tvarohu nebo sýra.
Šanderova hájenka – podle myslivce, který 
ji obýval. Příjmení Šandera znamená nářečně 
popruhy = šandy. Také ze slovesa šandrkovat = 
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plýtvat. Pravděpodobnější je, že vzniklo z osob-
ního jména Alexandr = obránce mužů. Zkrácená 
podoba tohoto jména v maďarštině je Sándor 
(čte se Šándor).
Trnávky – zřejmě ze slova trn – trní, trnité místo. 
Tam, kde rostly trnité stromy, tedy i trnky (z po-
čátku spíše plané).
Újezda – ze slova újezd = určité objížďkou ohra-
ničené místo obsahující převážně louky a ornou 
půdu. Jestliže podobné místo nebylo ohraničeno 
objížďkou, ale obchůzkou, jmenovalo se ochoz. 
Takové místo v Buchlovicích není. Kdysi se ZŠ 
u nás jmenovala Újezdní.
U Kříža – nikde nepublikovaný název, který uží-
vala malá děcka z Helštýna pro místo u mlýna, 
před kterým dodnes stojí „kříž“ (nedávno reno-
vovaný do původní podoby). Místo schůzek, her, 
povídání a škádlení, kdy ještě nebyla televize.
Váhovy – z přídavného jména váhový (k váze se 
vztahující). Váhový růst = co do váhy, přírůstek 
na váze, což by mohlo znamenat, že pozemky na 
tomto místě byly dosti úrodné.
Větřák – větrný mlýn, jeden ze tří, které bývaly 
v provozu v Buchlovicích.

Višňový sad – nový fenomén na území obce (už 
má i lidové označení – Višňák). Občané dobře 
vědí, kde se nachází. Místo, kam chodí lidé spor-
tovat, vodí tam psy, aby se mohli proběhnout 
apod.
Zadní díly – dědický díl půdy nacházející se 
daleko od obce.
Zahrady – pojmenování podle slova zahrada 
– místo založené buď na místě bývalých zahrad, 
nebo na místě zahrazeném, ohrazeném, jako byly 
ohrazené pastviny, lesy apod.
Za Humny – ze slova humno = místo (pole) 
hned za stodolou. Přeneseně – my o vlku a vlk za 
humny – velice blízko, už je tady.
Za Ovčírnou – místo položené za ovčincem, 
ovčínem – chlévem pro ovce.
Za Rybníčky – myslivna postavená za rybníky.
Zhnilý kút – prostor mezi Buchlovem a Holým 
kopcem. Místo (kout) na mokřadu, mokré, když 
prší, všechno tam hnije. Buchlovjáci říkají, že 
když se odsud mračí a blýská se, bude zcela určitě 
pršet. Když jsou velká sucha, obracejí oči k to-
muto místu a toužebně očekávají hromy a blesky 
s následujícím deštěm.

Pohled na Buchlovice z kraje lesa pod Dobříšťkou (foto: -vlk-)
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Chatařský bál na Smraďavce 6. 8. 2005

Foto: Oldřich Stránský
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Léto v zámeckém areálu

V horní zámecké budově byla k vidění zajímavá prodejní výstava obrazů Václava Nasvětila. Malíř vyrostl 
v přírodě u řeky Ohře, což jej poznamenalo v jeho tvorbě. V. Nasvětil se specializuje na loveckou tématiku.

Velký návštěvnický zájem byl o rozkvetlé květiny 
v zahradnictví, zvláště fuchsie.

V záchranné stanici dravců skoro všechny přítom-
né pozdravil mluvící krkavec.

Foto: Bořek Žižlavský



26

60 let buchlovické dechovky



27

21. srpna 2005 Foto: Oldřich Stránský
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Z kraja pod Buchlovem (7. část)
Anežka Huťková

Zpívali: „Svaté Buchlovice, svaté Boršice a při-
dali ešče svatý Břestek aji se Stříbrnicama, oroduj-
te za nás. Šak co by to bylo taky za proceství bez 
zpěvu.“ A Ludvíček jim radostně přizvukovál ,lebo 
po tatovi rád zpívál a měl aji dosť pěknú notu. Trá-
pení jemu a jeho mamince nastalo, dyž začál cho-
dit do školy. Třeba se naučíl dosť obstojně číst aji 
psat, ale děcka brzo zpozorovaly všelijaké výstřel-
ky a značnú vznětlivosť v jeho chování a kde mohli 
se mu posmívali a za ním pokřikovali, že ho často 
vydráždili až k plaču nebo nepěkným nadávkám. 
Toto trápení už s ním šlo celým životem, proto že 
se aji mezi dospělýma našlo dosť nezodpovědných 
lidí, keří mu posměchem a všelijakým nepěkným 
jednáním život ztrpčovali.

Bývalo mně často líto Ludvíčka a jeho mamin-
ky, kerá mně připomínala slova básníka Otakara 
Březiny, jenž napsal o svojí mamince: „Šla žitím 
matka má, jak kajícnice smutná.“ A dyž sem se 
jednú právě natrefila k temu, jak na něho celý
húf děcek jménem jeho psíka Šlufra pokřikovál 
a snažil se mu co mohl nýhoršího udělat, bylo 
mně moc smutno z nezvedencú aji z teho nářku, 
že bývali v Buchlovicích pacholci, ale toto nebý-
valo, protože byli jinší rodiči.  Ale fčíl by to patřilo 
všecko nabit do kanóna a vystřelit. Dyž po mojem 
zakročéní se děcka rozešly, Ludvíček se na mě 
vděčně podívál a potom na potkání mě pěkně 
pozdravíl: „Vítám vás paní podhorská kolegyňo, 
přítelkyně moja.“

V tý době, kdy už Ludvíček končíl školní 
docházku, přijél do naší osady menší cirkus, tako-
vá komédija, jak se tenkrát říkalo a to byla veliká 
událosť. Tenkrát ešče nebyly rádija ani televize 
a kina, leda že dvakrát do roka muzika a na buch-
lovskú púť chodili dům od domu žebráci s harmo-
nikama. K tý púti a hodom projíždívál aji ingršpír 
s malýma dřevěnýma koníčkama a lavečkama, 
s kerých aspoň děcka nespadly. Tým ingršpírem 
děcka za svezéní ručně točily. Při tem se hrálo na 
flašinet, kerým se taky dřevěnú klučkú točilo. My
menší děcka sme si myslívaly, že v tý harmonice 
tam sedí nějaký zpěvák, kerý neumí víc pěsniček, 
protože zpívál obyčejně enom dvě, tři, furt dokola. 
Proto dyž přijél jednú za onoho času takový cirkus 

s opelíchaným medvědem a nejakú tú opícú, bylo 
v obci veliké pozdvižéní. Obzvlášť mladší lidi byli 
dychtiví vědět, co tam ti komedajanti budú všecko 
prodávat. Mezi tema všetečnýma byli aji Ludvíčků 
tata, strýc Kopeček, kerý uslyša o cirkusi, byli 
celý zfanfrnělý a navečír kalupem poklúzali koně, 
aby jim ta vzácná podívaná neušla. No a potom 
seďa už pod tú plachtú si mohli oči vyhledět na ty 
všelijaké krkolomné kúsky, co tam ti komedijanti 
dělali. Ale ze všeckýho nývěc se jim líbila jakási tá 
Esmeralda, co skákala v kraťučkých sukýnkách 
z koňa v nývěčím trapu. Zkrátka byli z teho tak 
poblázněný, že by se byli k tým levkonohým uměl-
com hneď dali, dyby něco takovýho uměli. Nepře-
stávalo jim to v hlavě vrtat ani iďa po představéní 
dom, až jím uzrál v hlavě takový bláznivý plán, že 
se temu krasojezdectví mosijú taky naučit. Taky 
to hneď začali brat hopem a místo dom, zamířili 
do maštale, kde se hneď dali se svýma koňma 
do nacvičování teho parádního čísla. Koně ale 
vyburcované z nočního klidu a nezvyklé takové 
drezúře ešče k tomu neměja ani jak strýc žádnýho 
kumštýřskýho nadání, zřídili jich tak, že byli rádi, 
dyž se celý dotlučený a polámaný odplazili z do-
sahu jejich kopyt. Dyž se z teho po dlúhý době aji 
bez dochtora vylízali, dopadli silně na levú nohu 
a pravú ruku měli stočenú jak oblúkovú pilku. 

Ludvík Kopeček – Ludvíček, hrdina románu 
Anežky Huťkové
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Zkrátka, byl z nich mrzák neschopný zastávat 
už bývalé místo u koní. Byli rádi, dyž se uchytili 
v hospodě za podomka a s bídú uživili sám sebe. 
Z jejich kumštýřský slávy jím ostál enom jeden 
eskamotérský kúsek, kerým se rádi v hospodě 
chválívali a ešče aji tú gramlavú rukú dokázali, jak 
gořalka poteče do kopečka. To už ostávali v hospo-
dě bytelně a o rodinu se nestarali.

Tenkrát všecka starosť o rodinu dopadla na 
bedra Ludvíčkovy maminky. Ščestí, že starší 
z chlapců býl už vyučený a odejel na zkušenú do 
Vídňa. Ten už se mosél starat o sebe sám. Horší 
to bylo s Ludvíčkem. Ze všeckýho vyrůstál, ale 
k učéní nejakýmu řemeslu se nehodíl. Přes leto 
ho brávali mamička sebú na padělkování u lidí, 
aby ho měli pod dohledem, lebo on sám pracoval 
nerád. Stávalo se, že sekál-li někdo dřevo lebo ryl 
v humně sám a nepospíchali moc se svačinú, praš-
číl rýlem nebo pantokem a byl v prachu. Mnozí 
mu to měli za zlé, ale dyť on za to ani nemohl, že 
viděl rači plnú misku jídla jak kopec práce. 

On odmalu moc dobrýho jídla neužíl a v pozdíší 
době se ani dycky do syta nenajedl. Taky nemohl 
mět ze svý práce takovú radosť jak normální člo-
věk. Dyž byl ešče školákem a chodívál z mamičkú 
na Buchlov a na Velehrad na púť, necingávaly 
mu v kapci nykláčky ani měďáčky, aby si mohl 
kúpit nejaký pamlsek. Nosívali si v uzílku nejaký 
pagáček lebo aji suchý chleba a ve sklínce trošku 
oslazený vody s octem na uhašéní žízně. Až dyž 
už  potom nosíl v čele proceství křížek a poutníci 
mu mezi sebú vybrali nejaké peníze, teprú si mohl 
kúpit , co snáď jakživ nejedl. K rohlíku voňavú biř-
tlu a ešče aji za krejcár sodovky, kerý dyž se napíl, 
proletěla všeckýma glídama od hlavy až k patě. 
Bylo až dojemné na něho pohledět, jak se nebeskú 
blaženosťú celý rozzáříl a za stálýho hladění břúš-
ka si nevěříl vynachválit, jak to dobré.

Ale nech si žádný nemyslí, že byl jenom takový 
materialista. On měl rád všecko pěkné kolem sebe. 
Krásu přírody, národních krojů, lidových pěsniček, 
ale aji dobře rozpoznal a měl rád krásu v lidech. 
Těšíl se aji z pěknýho věnečka, kerým mu děvčice 
okrášlily křížek a nezapomněl se s ním pochválit 
cizímu chlapcovi, dyž klečeli ve velehradským kos-
tele vedle sebe. Žduchňa do něho loktěm, pošuškál 
mu tak, že to všecí okolo klečící slyšeli: „Ty máš teho 
pánbíčka nejakýho opelichanýho, podíví se, to je 
ten můj. To je inší samec paradysta.“

A už se potom pomaly zapojovál do všecký-
ho dění svých spoluobčanů. Šlapávál v kostele 
u varhan měchy a nedál si to žádným přebrat. 
Enom jednú zaspál na roráty a dyž přinďa ke kos-
telu, varhany již hrály a dokonce pan farář už byli 
u oltářa, dopálil se tak, že udělaja venku ze snihu 
gulu, bacíl s ňú po něm, ale tak, aby ho netrefíl, 
že na něho nepočkál. Pan farář to nebrali nijak 
tragicky a Ludvíčkovi se ulevilo. Občas si ho najál 
aji kostelník, zvlášť při pohřbech na zvonění, ale 
jak nepospíchál se zaplacením, Ludvíček, kerý-
mu býl krejcar vzácný, plakál a hrozíl: „Enom 
se těš ty bimbálku, že ti zas pujdu bláňat.“ Od 
podzimka do jara jezdívál s tragačem s mamičkú 
lebo aji bez nich do hór na drva. Za to se moselo 
lesní kanceláři takových pět zlatých zaplatit a pět 
dní u revírníka oddělat. Potom se dostala dřevěná 
podlúhlá deštička zvaná „cích“ s provrtanú ďúrkú 
a razítkem lesního úřadu. S tým cíchem se mosél, 
každý kdo šél ve středu a v pátek na drva, hajný-
mu poukázat. Nosíval se uvázaný v knoflíkový
ďúrce místo hodinek. Dyž tak Ludvíček jezdívál po 
hrbolatých, od vody vymletých cestách s těžkým 
nákladem do příkrých kopců, tragač často vrzál 
a praščel a všelijak s ním namětál, kolečko se zas, 
hledaja nejaký lepší cesty, dovíjak vykrúcalo a ža-
lostně vízdalo: „Nevím – kady – nevím – tady.“ 
Zato, jak vyjeli na kopec, hneď našlo veselí notu: 
„Ledajaky, ledajaky…“ Né nadarmo se říkávalo, 
že dřevo zahřeje člověka víc jak jedenkrát.

(Pokračování příště)

Huťkovo holičství u náměstí  (foto: Ludmila Dudeš-
ková, 40. léta)
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Ještě před více jak třiceti lety stávaly na místě dnešní tržnice a informačního centra prastaré budovy hospo-
dářského dvora, které poslední léta existence víceméně chátraly. (foto: archiv BZ a Martin Žižlavský)
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FESTIVAL ČESNEKU - IV. ročník
folklórní okno

Folklórní agentura Buchlov a Správa Státního hradu Buchlov
a Státního zámku Buchlovice
Park a výstavní prostory Státního zámku Buchlovice
sobota 30. července 2005 od 10.00 do 18.00 hodin

Něco z festivalových výsledků – malá statistika:

„Vaří kdo může (a umí)“ – prezentace soutěžních receptů

1. ČESNEKOVÉ  INSPIRACE paní MUDr.  
Stanislavy Hrňové z Buchlovic
Česnekový salát I.
Těstoviny, tvrdý sýr, syrová mrkev, cibule – lehce 
zesklovatělá na oleji, kukuřice, oregano, česnek
Česnekový salát II.
Těstoviny, měkký salám, syrová paprika, rajčata, 
pórek, hrášek, olej, zakysaná smetana, česnek
Nakládaný hermelín
Zálivka: olej, oregano, česnek na plátky
Nakládané Blaťácké zlato
Zálivka: olej, paprika, česnek, pálivá paprika, 
grilovací koření na kuře, tymián
Sýrová pomazánka I.
tvrdý sýr nastrouhat, česnek, tatarská omáčka 
a zakysaná smetana stejným dílem
Sýrová pomazánka tvarohová
tvaroh, máslo měkký sýr, česnek, cibulová nať, 
sůl
Omáčka česneková
Uděláme světlou jíšku s cibulkou, zalijeme výva-
rem, smícháme smetanu zakysanou, přidáme 
česnek
Příloha – tyčinky z „tlučeného těsta“, 1 šlehačka 
a hladká mouka, třikrát převálet

2. ČESNEKOVÝ KOLÁČ paní Mgr. Evy  
Šemnické z Holešova
Těsto: 750 g hladké mouky, 1 dcl oleje, 5 dcl 
mléka, 50 g kvasnic, 1 lžička cukru

Nátěrka: 1 Hera, 3 žloutky, 20 stroužků česneku, 
sůl
Na posypání: Vegeta nebo Podravka zeleninová, 
kmín, paprika, provensálské koření
Vypracujeme těsto  z mouky, oleje, mléka 
a kvásku a necháme asi hodinu kynout. Mezi-
tím připravíme nádivku, smícháme změklý tuk 
Heru, rozlisovaný česnek a žloutky i trochu 
soli. Vykynuté těsto rozdělíme na 4 díly, každý 
zpracujeme, vyválíme na placku, tu potřeme 
Herou, zasypeme Vegetou, zavineme jako závin, 
celý opět potřeme Herou a posypeme Vegetou, 
kmínem, paprikou a provensálským kořením, 
přeneseme na plech (osvědčil se pečící papír). 
Každý „štrůdl“ nakrojíme jako zmiji na trojú-
helníky, ty však neoddělujeme, po upečení a vy-
chládnutí se pak odlamují. Necháme 10 minut 
dokynout a pečeme ve vyhřáté troubě při 180 °C 
asi 30 minut.

3. ČESNEKOVÁ POLÉVKA manželů Marušky 
a  Emila Chlachulových z Rýmařova
Základem česnekové polévky připravované 
v extrémních podmínkách (teploty 30–35 °C) 
je hovězí vývar, kořenová sušená zelenina, 
brambory vařené v soli a kmíně, čerstvě roze-
třený česnek a kousky osmaženého chleba nebo 
housky (familiárně jim říkáme škroupečky), to 
vše posypáno pažitkou – tato polévka dávala po 
celý festivalový den sílu mnoha umdlévajícím 
návštěvníkům.
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„Soutěž čichačů” – zúčastnilo se více než 100 soutěžících
„Soutěž o Nejhmotnější česnek“

Jméno, příjmení, adresa Odrůda Hmotnost v g Pořadí
Ing. Jitka Hrubešová
583 63 Chroustovice, Vinary

Vinar 
novošlechtění 161,2 1

Miroslava Němečková
636 71 Blatnice 232 Anton 158,3 2
Ing. Jan Kozák
Poběžovice 31, 534 01 Holice v Čechách

Weber 
novošlechtění 145,5 3

František Mička
687 23 Ostr. Lhota 329 bez určení 140,7 4
Ladislav Němeček
Kozojídky 4, 573 03 Vysoké Veselí Lukan 139,1 5
Marie Jordánová
691 02 Velké Bílovice 1251 bez určení 134,9 6
Dalibor Kučerňák
Dětkovice 46, 683 23 Ivanovice na Hané Jovan 134,1 7
František Vojtek
Boškůvky,  Vyškov Bjetin 128, 5 8
Antonín Moučka
Nětčice 2, 768 02 Zdounky Jovan 123,5 9
Rostilav Uhman
Masarykova 718, 696 62 Strážnice Dukát 123,3 10
Jaroslav Rouzek
Jankovice 161, 687 04 Traplice

Jovan
122,0 11

Karel Špička
Pod Zámečkem 12, Zábřeh na Moravě bez určení 120,1 12
Slavík
Honbice 48, Chrudim Anin 118,6 13
Miroslava Nováčková
Paskovská 277, 720 00 Ostrava - Hrabová Džambul 116,6 14
Karel Špička
Pod Zámečkem 12, 789 01 Zábřeh na Moravě Jovan 114,5 15
Josef Černoch
756 44 Police u Valašského Meziříčí Ruský paličák 113,9 16
Miroslava Nováčková
Paskovská 277, 720 00 Ostrava - Hrabová Dukát 112,6 17
Ladislav Fiala
Heroltice 103, 683 26 Hoštice - Heroltice Bjetin 109,5 18
Jaroslava Horáková
Koválovice 71, 798 29 Tištín

Vinar 
novošlechtění 107,8 19

Ing. Ladislav Fiala
Heroltice 109, 683 26 Hoštice - Heroltice Jovan 105,3 20
Štěpánka Slavíková
Honbice 48, Chrudim Džambul 104,9 21



33

Miroslava Němečková
Kozojídky 4, 507 03 Vysoké Veselí Jovan 103,2 22
Emílie Zemánková
Radvanice 87,Přerov
751 21 p. Prosenice bez označení 102,0 23
Jaroslav Pospíšil
Něrčice 40, 768 02 Zdounky Benátčan 100,8 24
Pavel Žůrek
Nětčice 34, 768 02 Zdounky Bjetin 100,3 25
František Krejčíř
Dětkovice 75, 683 23 Ivanovice na Hané Elin 96,9 26
Karel Špička
Pod Zámečkem 12, 789 01 Zábřeh na Moravě bez určení 96,1 27
Marie Vojtíková
Hybešova 30,682 01 Vyškov Jovan 94,5 28
Ivana Marišlerová
Tučapy 205, 683 01 Rousínov Bjetin 91,8 29
Vojtěch Hýžďák
Dřínov 38, 768 33 Morkovice Vekan 90,4 30
Jarmila Libosvárová
Wolkerova 831, 738 01 Frýdek - Místek Bjetin 88,9 31

Košt česneku 2005 – jaký je možno zažít jen na Festivalu česneku na zámku

soupis předložených vzorků česneku, k tomu uzený bůček nebo klobása na jemno krájené, chlebíčka 
nemusí být moc! V rámci Festivalu česneku na zámku byly uděleny

Česnekové řády I. – III. stupně

Taneční část souboru Hradišťan … Česnekový řád  I. stupně za tvůrčí přístup  rozvíjení česnekových  
tradic – vytvoření kompozice „Mše za česnek“
Svatava Kubešová, Buchlovice … Česnekový řád II. stupně za přípravu a realizaci módních přehlídek 
v letech 2002 – 2004 na česnekové téma
Ludmila Kovaříková, Buchlovice … Česnekový řád III. stupně za přípravu a realizaci tradičních 
receptů slovácké kuchyně v letech 2002 –2005 s využitím česneku

Volná vystoupení souborů Dolněmčan, Nivnička, Hradišťan, Lipina Vracov, Marýnka Vracov, 
Světlovan Bojkovice a jejich cimbálových muzik, kromě toho Burčáci!!!!
orchestr tradiční hudby z Tchaj-wanu „The Taipei Grass Mountain Folk Orchestra“
Statický promenádní orchestr Divadla Šprušle, Brno

Česnekový běh zámeckým parkem na vzdálenost cca 500 metrů

Děti: 1. Michal Balajka 1:18, 2. Václav Mahdal  1:18:30, 3. Alois Zatloukal 1:18:32

Dospělí: Absolutní vítěz Jiří Špalek  1:11:24
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Soutěžní hra „O nejsmradlavější dítě” 
–  vítězka Esterka Andrýsková z Otrokovic

Vyhodnocení soutěže „O nejkrásnější slovácký typ” (dříve Miss (-is) Česnek)  …. paní Marta Hejčlová, 
členka Slováckého souboru Světlovan z Bojkovic

3. MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V PLIVÁNÍ ČESNEKU NA DÁLKU NA TRÁVĚ

Děti (24 soutěžících):
Ondřej Hastík …  537cm
Jan Formánek …  449cm
Erik Vacula …  430cm

Ženy (10 soutěžících):
Eva Jiřikovská … 562cm
Věra Štefková … 521cm
Jitka Košíková … 514cm

Muži (35 soutěžících):
Štěpán Hrňa …      789cm
Jiří Štefek …       732cm
Robert Koryčánek …   715cm

Český rekord z minulého ročníku 883cm (Štěpán Hrňa z Buchlovic) nebyl překonán.

… a mnohé jiné
Ing. Miloslav Hrdý

Výtvarná soutěž
„Česnek je páchnoucí růže“
Vážení návštěvníci,
máte před sebou výtvarná dílka, inspirovaná řeckým příslovím. Výtvarné práce byly v červnu 2005 
realizovány žáky 6. – 8. ročníku Základní školy v Buchlovicích.
Loňský ročník byl poměrně úspěšný a vzniklo kolem 20 dílek, která během roku zdobila prostory školy 
i Obecního úřadu Buchlovice.
Věříme, že i z tohoto souboru vyberete z předložených to, které se Vám nejvíce zalíbí a dáte mu svůj 
hlas. Učinit tak můžete na přiložených arších.
Děkujeme Vám za laskavost.

Za ZŠ Buchlovice připravila: Vladimíra Janíková

… a hlasování dopadlo následovně (zúčastnilo se 160 návštěvníků festivalu česneku)

šachovnice
Luděk Volčík : pan Martykán (Jasenná) 1 : 0  
Luděk Volčík : pan Michal (Vídeň) 1 : 0
Luděk Volčík : pan Martykán (Jasenná) 1 : 0
šachovnice
Pavel Náplava : Honzík Premus (Opava) 1 : 0
Pavel Náplava : pan Martykán (Jasenná) 1 : 0
Pavel Náplava : Honzík Premus (Opava) 1 : 0
šachovnice
Petr Náplava : Erik Vacula (Lopeník) 1 : 0

Petr Náplava : Marián Suchánek 1 : 0
Petr Náplava : Erik Vacula (Lopeník) 1 : 0
Petr Náplava : pan Premus (Opava) 1 : 0
šachovnice
Václav Fiala : pan Premus (Opava) 1 : 0
Václav Fiala : pan Premus (Opava) 1 : 0
Václav Fiala : pan Ladický (Kroměříž) 1 : 0
Václav Fiala : Michal Vacula (Lopeník) 1 : 0
Václav Fiala : Honzík Premus (Opava) 1 : 0

Šachové utkání BORŠICE – ZBYTEK SVĚTA  15 : 0
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Září
pochází ze slova říje, čas podzimního říjení zvěře.

Pranostiky
V září ještě slunce dosti září. Září je májem podzimu. Máj je krásný a hladový, září krásné a syté. 
Když je vlhko v září, v lesích se houbám daří. Jaké počasí bude v září, takové bude i v příštím 
květnu.

Výsledky:

1. počet hlasů 3
3. počet hlasů 11 – 3.–4. místo Alžběta 

Hurdesová, Alena Vávrová, Nikola 
Kapitánová

4. počet hlasů 6 (krásně se usmívá, asi jako já 
po česneku)

5. počet hlasů 4 (pěkná barevnost, míchání 
barev, moderní pojetí)

6. počet hlasů 7 (jednoduchost, věcnost, hezky 
namalované) 

8. počet hlasů 7 (líbí se mi vším)
9. počet hlasů 1
10. počet hlasů 1
11. počet hlasů 28 (je moc zajímavý, čím? 

vším!) – 1. místo Kateřina Šiková
12. počet hlasů 11 (his very colourfere like the 

rainbow, originalita) – 3.–4. místo Tereza 
Tymrová

13. počet hlasů 4 (ale aji iné!)
14. počet hlasů 25 (pěkné, barevné dětské, 

hezky a z česnekového šustí, líbí se mi 
ztvárněním)  – 2. místo Eva Zálešáková

16. počet hlasů 10 – 5. místo Netopil
18. počet hlasů 6 (veselé oči, je velmi veselý)
19. počet hlasů 2 (jste šikovní)
20. počet hlasů 3 (je roztomilý, jako můj přítel)
22. počet hlasů 4 (ten se povedl – botama, vousy 

a čepicí)
23. počet hlasů 1
24. počet hlasů 8
25. počet hlasů 7
26. počet hlasů 2
27. počet hlasů 4
28. počet hlasů 1
Vítězové výtvarné soutěže Česnek je páchnoucí 
růže budou odměněni v prvních týdnech 
nového školního roku 2005–2006, už teď však 
gratulujeme, všem mladým malířům a malířkám 
děkujeme za účast v soutěži a těšíme se na další 
kolo.
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Festival česneku 2005 obrazem
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Foto: Oldřich Stránský
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duchovní zamyšlení

Milí přátelé,

prázdniny se zlomily, jsme již v polovině srpna a je tu slavnost Nanebevzetí Panny Marie. Je to čas poutí 
na místa spojená s mariánskou úctou, stejně jako v mnoha farních kostelech a nesčetných kaplích. Je 
to příjemný čas s vůní zrajícího obilí a v záři slunce, kterým „hoří léto“, jak píše básník. Připomeňme si 
uprostřed poutí a přípravy poutí obsah této slavnosti.
Věříme, že po skončení života byla Panna Maria vzata s tělem i duší do nebe. To křesťané věřili a společ-
ně oslavovalo odedávna. V Jeruzalémě slavili tento den již v 5. století, od 7. století se začíná slavit v Římě. 
Za článek víry prohlásil Nanebevzetí Panny Marie až papež Pius XII. docela nedávno v roce 1950, to 
také proto, aby podpořil víru v posmrtný život a vyslovil se proti  falešnému kultu těla.
Dnes – po padesáti letech – jsou myšlenky Pia XII. ještě aktuálnější. Víra v Nanebevzetí Panny Marie 
zdůrazňuje cenu lidského života, jeho důstojnost a konečný cíl. Připomíná nám to dnes, kdy zápasíme 
se strachem z terorismu a násilí všeobecně, kdy nás bolí neúcta k lidskému životu a jeho důstojnosti 
v jakékoli formě. Nad tímto naším smutkem se vznáší vznešený obraz oslaveného člověka, mocný obraz 
Ženy, prozářené světlem milosti a svatosti, lásky a věčného života.. Je to vpravdě veliké Znamení, které 
se ukázalo na nebi. Maria je v nebi, v plném společenství s Bohem a jeho svatými, a současně je spojena 
s námi, s církví bojující zde na zemi. Je první z nás, které se to podařilo. To ať nám dodává naději.

P. Josef Kopecký (Zpracováno podle knihy Josefa Zvěřiny – Teologie agapé)
(Život farnosti č. 15, ročník XVI, neděle 14. 8.  2005, vydává Římskokatolická farnost Zlín)

Že hasiči mají za patrona sv. Floriána, u nás ví 
snad každé dítě. Ale zeptejte se některého hasiče, 
kdo je otcem hasičských sborů! Takovou otázku 
vám zodpoví málokdo.

Historie světového hasičstva považuje za otce 
všech hasičských sborů slavného římského stát-
níka, člena triumvirátu a současníka Julia Cesara 
– Marca Lincinia Grasa.

Dříve, než se tento jistě velice úspěšný muž 
vložil do politiky, byl zdatným obchodníkem, 
což mu za poměrně krátkou dobu vyneslo 
ohromné jmění. Co na tom, že – stejně jako 
někteří jedinci dnes – ho nabyl různými podvo-
dy a nečistými machinacemi. Tento, v mnohém 
směru pozoruhodný muž, přišel na zajímavou 

fintu: za směšně nízké ceny skupoval státem
vyvlastněné pozemky a část svého jmění „vel-
koryse“ věnoval na vybudování prvního tehdy 
známého sboru hasičů, který čítal přes pět set 
lidí. A pak jednal.

Když někde vypukl požár, Grasus rychle vyhle-
dal majitele postiženého objektu a hořící budovu 
od něj koupil za směšně nízkou cenu. Bezpro-
středně na to pak zasáhl jeho hasičský sbor, 
aby zachránil, co se ještě dalo. Když zdrcený 
majitel odmítl hořící objekt prodat, sbor nesměl 
zasáhnout a na příkaz Grasa ho nechal vyhořet 
do základů.

(Přetištěno z Listů Chotovinska, č. 8, srpen 
2005, s.3)

Otec hasičských sborů
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den muži dorost žáci
3.9.

sobota
MISTŘICE

doma - zač. 16.30
4.9.

neděle
MISTŘICE

venku - zač. 16.30
STŘÍBRNICE

doma - zač. 10.00
10.9.

sobota
HRADČOVICE

venku - zač. 14.00
11.9.

neděle
MAŘATICE

doma - zač. 16.30
POLEŠOVICE

doma - zač. 10.00
16.9.
pátek

TUPESY (1. kolo)
venku - zač. 17.00

17.9.
sobota

MAŘATICE
doma - zač. 16.00

18.9.
neděle

TOPOLNÁ
venku - zač. 16.00

OŘECHOV
venku - zač. 10.00

25.9.
neděle

POPOVICE
doma - zač. 16.00

STARÉ MĚSTO
venku - zač. 14.30

KOSTELANY
doma - zač. 10.00

28.9.
středa

POPOVICE (14. kolo)
doma - zač. 16.00

NEDAKONICE (2.k.)
venku - zač. 10.00

1.10.
sobota

BÁNOV
doma - zač. 15.30

2.10.
neděle 

NIVNICE
venku - zač. 15.30

BORŠICE
venku - zač. 10.00

8.10.
sobota

ZLECHOV
venku - zač. 14.00

9.10.
neděle

OSTR. NOVÁ VES
doma - zač. 15.30

OSVĚTIMANY
doma - zač. 10.00

15.10.
sobota

TRAPLICE
doma - zač. 15.00

16.10.
neděle

VÁŽANY
venku - zač. 15.00

MEDLOVICE
venku - zač. 10.00

23.10.
neděle

PITÍN
doma - zač. 14.30

VLČNOV
venku - zač. 14.00

STARÉ MĚSTO
doma - zač. 10.00

28.10.
pátek

BŘEZOVÁ (15. kolo)
venku - zač. 14.00

VELEHRAD (13.kolo)
doma - zač. 10.00

29.10.
sobota

KORYTNÁ
doma - 11.00

30.10.
neděle

VLČNOV
venku - zač. 13.30

ZLECHOV
venku - zač. 13.00

6.11.
neděle

HUŠTĚNOVICE
doma - zač. 13.00

KUDLOVICE
venku - zač 10.30

Rozpis utkání TJ Buchlovice – podzim 2005
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společenská kronika

květen 2005    

Narození: Richard Omelka 
Úmrtí: V DD Buchlovice zemřeli 2 občané.

Sňatky: 
Na zámku v Buchlovicích bylo uzavřeno 12 sva-
tebních obřadů a v kostele Sv. Martina 2 církevní 
svatební obřady.
 
Přistěhováno: 3 občané
Odstěhováno: 3 občané

červen 2005    
    
Narození: Veronika Hrušková 
Úmrtí: V DD Buchlovice zemřeli 3 občané.

Sňatky: 
Na zámku v Buchlovicích bylo uzavřeno 35 sva-

tebních obřadů, a v kostele Sv. Martina 1 církevní 
svatební obřad.
 
Přistěhováno: 11 občanů
Odstěhováno: 3 občané

červenec 2005   
    
Narození:  Iveta Zálešáková
  Aneta Cilečková 
Úmrtí: V DD Buchlovice zemřeli 3 občané.

Sňatky: 
Na zámku v Buchlovicích bylo uzavřeno 14 sva-
tebních obřadů, a v kostele sv. Martina 3 církevní 
svatební obřady.
 
Přistěhováno: 9 občanů
Odstěhováno: 3 občané

K 1. 8. 2005 bylo v Buchlovicích 2 463 obyvatel.

Buchlovské panorama od Modré.  (foto: -vlk-)



V sobotu 9. července 2005 jsme přivítali nové občánky – Kláru Houdkovou, Richarda Omelku, Veroniku 
Hruškovou a Ivetu Zálešákovou (obrázek nahoře), v sobotu 23. července 2005 pak Anetu Cilečkovou 
a Filipa Marka (obrázek dole). (foto: Oldřich Stránský)
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